

《路加福音》 18:1-8

常常祷告，不可灰心

## 《路加福音》 18:1-8

- 1 耶稣设一个比喻，是要人常常祷告，不可灰心。
- 2 说：“某城里有一个官，不惧怕神，也不尊重世人。
- 3 那城里有个寡妇，常到他那里，说：‘我有一个对头，求你给我伸冤。’
- 4 他多日不准。后来心里说：‘我虽不惧怕神，也不尊重世人，
- 5 只因这寡妇烦扰我，我就给她伸冤吧，免得她常来缠磨我！’”
- 6 主说：“你们听这不义之官所说的话。
- 7 神的选民昼夜呼吁他，他纵然为他们忍了多时，岂不终久给他们伸冤吗？
- 8 我告诉你们：要快地给他们伸冤了。然而，人子来的时候，遇得见世上有信德吗？”

## 《路加福音》

章节	内容大纲
1:1 – 1:4	序言
1:5 – 4:13	耶稣事工的准备
4:14 – 9:50	耶稣靠着圣灵的大能在加利利宣传救恩
9:51 – 19:27	耶稣从加利利到耶路撒冷的门徒训练
19:28 – 24:53	耶稣在耶路撒冷的受难、死亡和复活

## 《路加福音》 18:1-8

- 比喻：寡妇和不义的官
- 耶稣在祂的教导中大量使用比喻。
- 耶稣使用比喻的目的：《马太福音》 13:10-13。
- 当我们在学习耶稣的比喻时，我们应该要存谦卑的心来向神祈求，求神藉着祂的圣灵来光照和教导我们，使我们能够明白耶稣所设立的比喻，也要为耶稣所设立的比喻向神献上感恩和赞美。

## 《路加福音》 18:1-8

- 这个比喻的目的：「要人常常祷告，不可灰心」（1节）。
- 《路加福音》记载三个有关祷告的比喻：
  - 「朋友半夜来访」（11:5-8）
  - 「寡妇和不义的官」（18:1-8）
  - 「法利赛人和税吏」（18:9-14）
- 9:51 – 19:27 → 耶稣从加利利到耶路撒冷的门徒训练。
- 祷告对门徒训练的重要性。

## 《路加福音》 18:1-8

- 寡妇（参：创38:14-19）。
  - 寡妇正面对一个冤情，极需要一位满有同情心和公义的法官来为她伸冤。
- 法官（参：利19:15；申10:12-13）。
  - 一位「不惧怕神，也不尊重世人」的法官。他不敬畏神，所以他不理会神的心意。他不尊重人，所以他不顾及人的需要。
  - 「我就给她伸冤吧，免得她常来缠磨我！」；「缠磨」是属于拳击运动的词汇，意思是「击打人的眼眶」
  - 精神上的折磨；自身利益受影响。

## 《路加福音》 18:1-8

- 「神的选民昼夜呼吁他，他纵然为他们忍了多时，岂不终久给他们伸冤吗？」
- 「昼夜」：基督徒的祷告态度。
- 神的选民应当「如何呼吁」神为他们伸冤？ 启6:9-10
- 不是为了我们自私的欲望而呼吁神，而是为了神的公义而呼吁神，并且神的公义必须与神的圣洁和真实相符

## 《路加福音》 18:1-8

- 「他纵然为他们忍了多时，岂不终久给他们伸冤吗？」
- 神拯救祂子民的迫切性，必然性。
- 前提：「神的选民昼夜呼吁他」。
- 「我告诉你们：要快地给他们伸冤了。然而，人子来的时候，遇得见世上有信德吗？」；《彼得后书》 3: 8-9
- 「要人常常祷告，不可灰心」。

## 《路加福音》 18:1-8

- 这段经文的上文：人子的再来（17:20-37）。
- 这个比喻的结尾处也提到有关「人子来的时候」（18:8）。
- 「常常祷告，不可灰心」是基督徒在等候耶稣再来的时候所应该有的态度和表现。
- 做门徒的代价：路9:23-26；徒14:22。
- 我们要祷告到底，永不放弃，等候基督的再来。